
 

 

 

 

  

 

 



 

 

Por qué se 

realiza 

Cuando la cerda tiene dificultad a la hora del parto,  cerdas con inercia 

uterina que no respondan a las inyecciones de oxitocina, pelvis pequeña, 

inadecuada dilatación del canal de parto, desproporción feto-materna, mala 

presentación fetal y anormalidades del canal de parto. 

 Después de practicar la sedación y anestesia regional o general 

 La cerda se coloca en decúbito lateral izquierdo con las extremidades extendidas 

 La pata debe elevarse y moverse hacia atrás para extenderla antes de ser 

asegurada en esta posición.  

 El abordaje ventrolateral supramamario es el sitio quirúrgico de elección. 

 Este sitio evita los vasos sanguíneos mamarios, posee menor cantidad de tejido 

graso, presenta menos riesgo de contaminación de la herida y no interfiere con la 

lactancia de los lechones  

  Se realiza una incisión cutánea de entre 15 y 20 cm de longitud, a una distancia de 

5 cm dorsalmente a la glándula mamaria y cranealmente a la región inguinal 

 Los músculos abdominales y el peritoneo se seccionan mediante el uso de tijeras y 

pinzas 

 El cuerno uterino más cercano a la incisión se exterioriza en forma parcial y se 

hace una incisión de 6 a 8 cm 

  el sitio para esta incisión debe ser lo más cercano posible a la bifurcación de los 

cuernos uterinos para facilitar el retiro de los lechones de ambos cuernos por la 

misma incisión. 

 Los fetos se van empujando mediante masaje en dirección a la incisión realizada, 

mientras que con la otra mano se  extrae el feto 

 


